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Charakteristika streetballu – 3x3 

 Jedná se o relativně novou sportovní činnost, která vznikla 
na principech basketbalu. Název můžeme volně přeložit 
jako pouliční basketbal, v současnosti streetball přechází 
oficiálně na 3x3 

 

 Hlavní odlišnosti od basketbalu: 

  - tři na tři 

  - venkovní sport 

  - nevyskytuje se přechod z jedné na druhou polovinu hřiště 

  - družstvo přechází do obrany (útoku) za relativně velmi 
krátký časový úsek  

  -  povrch hřišť. 



Charakteristika stretballu – 3x3 

 Vývoj streetbalu nelze oddělovat od vzniku basketbalu jako 
sportovní hry 

 Vznik streetbalu je doprovázen vznikem venkovních hřišť 
v USA, kde výstavba hřišť vedla k dobrovolné spontánní 
činnosti obyvatelstva, upravením basketbalových pravidel a 
hlediska rozhodování utkání 

 V polovině osmdesátých let dvacátého století dochází ke 
komercionalizaci tohoto sportu, kdy nenáročnost z hlediska 
organizace vede velké sportovní firmy k organizování 
vlastních streetbalových turnajů a potažmo tak k levné 
reklamě své sportovní značky. 

   



Streetball je velmi populární hra na celém světě a některá 
města v USA organizují streetballové programy, jako půlnoční 
basketbal, který má za úkol pomáhat mladým lidem vyhýbat 
se problémům spojených s kriminalitou a drogami. Mnoho 
měst dokonce pořádá svoje vlastní celovíkendové 
streetballové turnaje. Hoop It Up a Houston Rockets Blacktop 
Battle jsou jedny z nejpopulárnějších. V nedávných letech 
streetball zaznamenal vzestup zájmu médií, částečně díky 
televizním exhibicím jako například Streetball a City Slam na 
sportovním kanálu ESPN a také cestovním exhibicím jako 
jsou AND1 Mixtape Tour, Ball4Real nebo Streetball Extreme. V 
roce 2016 se Streetball dostane na LOH. 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Spojen%C3%A9_st%C3%A1ty_americk%C3%A9
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=ESPN&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=AND1&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/2016


Heslo „z ulice na olympiádu“ si zvolila světová basketbalová 
federace FIBA jako průvodní, při vytváření koncepce nové 
disciplíny basketbalu. Heslo vyjadřuje realitu ve chvíli, kdy 
FIBA do basketbalu 3x3 vstoupila, ale zároveň sen, který by 
měl být na konci dlouhé cesty při budování struktury a 
prestiže nové disciplíny. Do této doby byl basketbal 3x3 
spojován především se streetballem a „kulturou ulice“. 
Záměrem je sjednotit streetballové hnutí a dát mu jednotná 
pravidla při zachování jeho volnosti. Pro rozvoj této 
basketbalové disciplíny také FIBA vytvořila celosvětovou IT 
platformu, která umožňuje výměnu informací mezi hráči a 
pořadateli kdekoliv na zeměkouli. 



FIBA si dala za cíl vytvořit z tohoto velmi populárního 
sportu, kterým si řada basketbalistů vyplňuje „hluché“ letní 
období mezi sezonami, olympijskou disciplínu. K tomu 
provedla celou řádz důležitých kroků. Především stanovila 
jasná pravidla. Oproti streetballu je na hřišti přítomný také 
rozhodčí. Vytvořila se strukturu soutěží, ze kterých by 
vychází nominace do národních týmů. Došlo ke 
struktualizaci tohoto spoetu. Česká basketbalová federace 
se k tomuto projektu připojila, vyhlásila celostátní soutěž 
ČBF 3x3 Tour a podporuje veškeré aktivity v této oblasti. 



 

SOUČASNOST 

Představení konceptu soutěží 3x3  FIBA 

 

 hráči a hráčky do 18 let, na začátku září 2011 první 
mistrovství světa - také reprezentace České republiky 
(dívky 7. místo, chlapci 14. místo ze 32 účastníků) 

 výhradně venkovní sport 

 vybavení - kurt je tvořen speciálními plastovými deskami, 
na jejichž vývoji FIBA intenzivně spolupracuje, a které by 
měly zajistit kvalitní povrch i při deštivém počasí 

 Akce v rámci 3 na 3 by měly mít jednak reprezentační 
charakter, ale také by měla být možnost sestavit 
mezinárodní tým pro světové turnaje – dva principy turnajů 



Představení konceptu soutěží 3x3 -  FIBA  

1. systém 

 

 síť mezinárodních turnajů World Tour 
 

 navazují na klasickou aktivitu streetballových turnajů, 
organizovaných v Evropě Streetballovou asociací 

  
 určená pro hráče nad 18 let, zasahuje všechny kontinenty. 

Na každém se odehrává jeden turnaj ze světové série.  
 

 Základem jsou turnaje na národních úrovních, ze kterých se 
kvalifikují družstva do turnajů organizovaných FIBA ve 
vybraných městech 
 

 FIBA požaduje na národní úrovni minimální počet tří 
turnajů, které určují účastníky národního finále.  



Představení konceptu soutěží 3x3 -  FIBA 

 Turnaje World Tour jsou pořádány pro 16 týmů a jsou 
ohodnoceny příslušnou prize-money  

 Kromě turnaje pro šestnáctku top týmů současně probíhá 
také turnaj pro mladší kategorie, jehož swe může zúčastnit 
vždy 200 – 300 hráčů. 

 Na každém kontinentu je pořádán vždy minimálně jeden 
turnaj této série, přičemž pro Evropu a Ameriku jsou v 
plánu turnaje tři, resp. dva. 

 Účastnit se World Tour však nemůže kdokoliv. Každá země 
má určenou kvótu pro počet účastníků. Ti vzejdou z 
domácích turnajů 3x3. Podmínkou FIBA je, aby se v zemi 
konaly alespoň tři turnaje během sezony. World Tour se 
může zúčastnit hráč, který hrál alespoň na jednom 
národním turnaji. Investovaný čas a námaha se však 
vyplatí. Z každého šestnáctičlenného turnaje World Tour 
postoupí předem určený počet týmů na finálový turnaj, 
který se koná přímo v centru Miami. 

 



Představení konceptu soutěží 3x3 -  FIBA 

 Každý turnaj na národní i mezinárodní úrovni je ohodnocen 
příslušným bodovým koeficientem, který je základem pro 
vytváření žebříčku hráčů 

 

 Hráč může absolvovat více turnajů a pokaždé třeba s jiným 
týmem, proto se body za umístění v turnaji připisují 
každému hráči individuálně 

 

 Národní federace určují kritéria nominace do národních 
týmů. 

 

  Ranking byl spuštěn na stránkách FIBA 3x3 v březnu 2012. 

http://www.3x3planet.com/Rankings/ 

http://www.3x3planet.com/Rankings/
http://www.3x3planet.com/Rankings/


 Soutěže 3x3 v ČR : 
 
 Chance 3x3 Tour 2015 

 
 Kategorie: 
 
 Ženy a muži O18 – starší 18 let 
 
 Dívky a chlapci U18 – mladší 18 let 
 
 Dívky a chlapci U15 – mladší 15 let 



 Soutěže 3x3 v ČR : 
 

 Formát soutěže Tour 2015 dospělých: 
 

 Chance 3x3 Tour 2015 tvoří šest Turnajů ve městech: 
 

 Zlín: 16. 5. 2015 – J. A. Bati - Jedenadvacítka  
 České Budějovice: 23. 5. 2015 – Nám. Přemysla Otakara II  
 Ostrava 30. 5. 2015 – Dolní oblast Vítkovice - Trojhalí  
 Brno: 6. 6. 2015 – Náměstí Svobody  
 Hradec Králové 13. 6. 2015 – Ulrichovo náměstí  
 Praha: 20. 6. 2015 – Výstaviště INCHEBA, Praha - Holešovice  
 Soutěž – Chance 3x3 Tour 2015, finále dospělých  
 Praha: 21. 6. 2014 – Výstaviště INCHEBA, Praha - Holešovice  



 Soutěže 3x3 v ČR 
 

 Formát soutěže Chance Tour 2015 mládeže v kategoriích FIBA 
U18 a U15:  

 Zlín: 16. 5. 2015 – J. A. Bati - Jedenadvacítka  
 České Budějovice: 23. 5. 2015 – Náměstí Přemysla Otakara II  
 Ostrava 30. 5. 2015 – Dolní oblast Vítkovice - Trojhalí  
 Brno: 6. 6. 2015 – Náměstí Svobody  
 Praha: 20. 6. 2015 – Výstaviště INCHEBA, Praha - Holešovice  
 Soutěž – Chance 3x3 Tour 2015, finále mládeže  
 Praha: 21. 6. 2015 – Výstaviště INCHEBA, Praha - Holešovice  

 
 Dovednostní soutěže budou uspořádány ve střelbě za 

dvoubodovým obloukem (chlapci i dívky) a soutěž ve střelbě 
trestných hodů (chlapci i dívky). Každé družstvo je povinno 
přihlásit do obou soutěží jednoho hráče, jiného pro střelbu za 
obloukem a jiného pro střelbu trestných hodů.  

  



Představení konceptu soutěží 3x3 -  FIBA 

2. systém 

 

 Soutěže družstev reprezentující jednotlivé Federace. 
   
 Pro tato družstva již je třeba klasická registrace hráčů na 

národní úrovni a pro vrcholné akce i u FIBA. 
   
 V mužské kategorii startuje na šampionátu 32 týmů, 

v ženské pak 24 
 

 Pro každou z pěti zón FIBA jsou určeny kvóty účastníků 
 

 Na světový šampionát se kvalifikují reprezentace ze země, 
která během sezony pořádá minimálně tři turnaje a národní 
finále 
 

 Aby mohl hráč reprezentovat svoji zem, musí během léta 
odehrát minimálně jeden turnaj na národní úrovni  



Představení konceptu soutěží 3x3 -  FIBA 

olympijské hry 
 
 3 x 3 je příležitostí nejen pro navýšení počtu basketbalistů, 

ale také pro menší federace, které se jinak jen velmi těžko 
prosazují v klasickém basketbalu 5 na 5 
 

 Basketbal 3 x 3 bude ukázkovým sportem již na OH v Riu 
2016 
 

 Předstupněm pro účast na olympijských hrách jsou 
olympijské hry mládeže, na kterých už se basketbal 3 x 3 
objevil 
 

 Zástupci FIBA jednají také o možnosti zapojení do 
programu univerziády 
 

 V rámci ČAUS již 3x3 bylo zařazeno od roku 2014  



PRAVIDLA STREETBALLU – 3x3 

 Hřiště 15 x 11 nebo polovina bas. hřiště 
 Míč pro všechny kategorie vel. 6 
 Tým je tvořen  třemi hráči  + jeden  náhradník 
 Hraje se 1x10min. čistého času nebo dosažení 21b 
 Při remíze se prodlužuje, družstvo, které první dá 2 b vítězí 
 Bodování : jedna za dvoubodový koš  a dva  za tříbodový 

koš 
 Doba útoku: 12 sekund, pokud nejsou hodiny, rozhodčí 

odhadne situaci a upozorní na počítání posledních 5s  
 Počet pomocných rozhodčích: 2 (čas, skóre) 
 Time-out 30 sekund časového limitu 
  
 
 



PRAVIDLA STREETBALLU – 3x3 

 Před vlastní hrou se obě družstva současně rozehrají. Na 
hřiště mohou vstoupit pouze družstva uvedená v hracím 
plánu.  

 Před zahájením hry se rozhodne hodem mince komu 
připadne míč jako první. 

 Po koši ze hry, po posledním úspěšném TH pokračuje hráč 
družstva, které obdrželo koš plynule driblinkem nebo 
přihrávkou z pod koše za tříbodový oblouk, bránicí družstvo 
nesmí atakovat soupeře v půlkruhu pro prorážení 

 Po neúspěšné střelbě při doskoku útočícího družstva 
pokračuje ve hře na koš, při doskoku bránícího družstva 
musí jít za troj. oblouk, což platí i při zisku míče. 

 Při situaci rozskoku má míč bránící družstvo 

 

  

 



PRAVIDLA STREETBALLU- 3x3 

 Při změně v držení míče spojeném s přerušením hry tzn. 
např. po autu nebo faulu se nevhazuje zpoza nejbližší 
pomezní čáry, ale hra začíná podáním míče bránícím 
týmem týmu útočícímu na vrcholu oblouku. 

 Střídání je povoleno každému družstvu, když je míč mrtvý 
poté když střídající hráč vystoupí za koncovou čárou ze 
hřiště a dotkne se spoluhráče, který jde na hřiště 

 Hráč není vyloučen z utkání za počet chyb, ale při 2 
nesportovních chybách v utkání je diskvalifikován 

 Družstvo je trestáno po 6. osobní chybě, za 7., 8.  a 9. se 
střílí 2 TH, za 10.  a další 2 TH a družstvo zůstává v držení 
míče 

 Osobní chyba při hodu na koš – ve dvoubodovém území 1  
TH, za trojkovou čarou 2 TH 

 



STREETBALLOVÝ KURT 

Typický obrázek streetballového hřiště v USA 
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STREETBALLOVÝ KURT 

Typický obrázek streetballové sestavy hřišt v USA  

javascript:onclick=window.close()


STREETBALLOVÝ KURT 

Typický obrázek streetballového hřiště v České republice 

http://www.street69.estranky.cz/fotoalbum/wallpapers/streetball/original/19


VYCHYTÁVKY ZE STREETBALLU 

MAKE IT - TAKE IT  

 V basketbalu platí, že po vstřeleném koši rozehrává míč 
soupeř. Tak tomu bývá i na streetballových hřištích. Někdy 
se ale propaguje pojetí "make it - take it": kdo vstřelí koš, 
pokračuje v útoku. Nedá se říct, že by jedno řešení bylo 
lepší než druhé. Každé má něco do sebe. Obyčejně proti 
sobě nastupují dvě tříčlenná družstva, přičemž každé má v 
zásobě jednoho náhradníka. Po světě se ale hrají turnaje i 
dvoučlenných družstev. Hrací dobu také určuje pořadatel 
nebo se na ní soupeři domluví.  



LITERATURA 

 M. VELENSKÝ Streetball. Praha: Olympia, 1999. 64 s. 

    V knize se seznámíte s historií a vývojem sportu, pravidly, 
rozhodováním a organizací soutěží. V další části 
technickými a taktickými prvky, herními činnostmi 
jednotlivce a kombinacemi. 
 
 



ODKAZY 

 http://3x3.cbf.cz/  

 http://www.3x3eurotour.com/ 

 http://www.3x3planet.com/Events/ 

 http://www.fibaafrica.com/index.php/en/federations/tunisia
/972-tunisia-to-host-2015-fiba-3x3-u18-world-
championships 

 http://www.3x3eurotour.com/Default.asp 
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Videa 

 http://www.ceskatelevize.cz/sport/nejlepsi
-videa/284068-sestrih-z-prazske-world-
tour-3x3/ 
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REKLAMNÍ MATERIÁL  
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Děkuji za pozornost! 


